
РАССМОТРЕНО 

 

научно - методическим совет  

МБОУ «СОШ № 14» 

30 августа 2022г 

                                          УТВЕРЖДЕНО 
 

 

 приказом директора                                  

МБОУ «СОШ  № 14» 

от 01.09.2022г № 185 

 

План инновационной работы МБОУ «СОШ № 14» 

творческой Лаборатории № 1 «Методологическая школа» 

 на 2022–2023 учебный год 

ЦЕЛЬ: развитие технологий, дидактических принципов деятельностного метода 

Л.Г. Петерсон и реализующих их методик как средства повышения качества начального и 

основного общего образования. 

ЗАДАЧИ: 

1) Продолжить изучение применительно к практике механизмов самоизменения 

(рефлексивная самоорганизация – РСО) новых ключевых понятий системно-

деятельностной педагогики («деятельностный подход», «системно-деятельностный 

подход», «мотивация к учебной деятельности», «рефлексивная самоорганизация 

(рефлексия)», «пробное действие», «затруднение в деятельности», «фиксация 

затруднения», «анализ», «исследование», «место затруднения», «критика», «причина 

затруднения», «проектирование», «цель», «план», «способ», «средство», «реализация 

проекта», «деятельность», «проектная деятельность» и др.)  

2) Создать видео-образцы практической реализации РСО и понятий СД-педагогики 

на ступенях обучения НОО–ООО. 

3) Совершенствовать методику реализации требований к урокам в ТДМ разного 

типа (на разных предметных областях). Расширить методическую копилку сценариев 

уроков в ТДМ. 

4) Транслировать опыт реализации ТДМ на уровне школы, города, региона и т.д. 

Координатор проекта: ведущий методист Института СДП, 

Синицына Вероника Валерьевна (sinicina@sch2000.ru) 

Категория участников лаборатории: педагоги основной школы. 

Школьный координатор: Когут Виктория Сергеевна (kogut.77@inbox.ru) 

 

План работы на 2022–2023 учебный год 

 

Сроки Содержание работы участников 

лаборатории 

Задание / сроки сдачи 

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ЭТАП 

сентябрь 

октябрь  

1. Изучить план работы лаборатории 

2. Подготовить список рабочей группы 

3.  

Выслать список рабочей 

группы (по предлагаемой 

форме) и план работы 

лаборатории  координатору 

проекта. Каждому участнику 

творческой группы заполнить 

mailto:sinicina@sch2000.ru
https://files.sch2000.ru/doc/ploshchadki/rabota-laboratoriy/2019/lab5/5_%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%BD_%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D1%8B_%D0%BB%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B8_5_%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0_2018-2019.doc


входную анкету до 01 

октября 

II. ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ПРАКТИКУМ 

(освоение инновации) 

Октябрь 

декабрь  

     1.Изучиение материалов обучающих 

лекционно - практических занятий по теме: 

«Целевые установки на год. Согласование 

понятий “проект”, “проектирование” и 

“реализация проекта”» (определения 

понятий, особенности их протекания в РСО) 

Самоподготовка (без удостоверения ПК) 

1) Шкуратова Алла Николаевна 

2) Попова Любовь Александровна 

3) Зарубина Алина Александровна 

4) Антипина Марина Николаевна 

5) Мураткина Марина Алексеевна 

6) Левашева Валентина Геннадьевна 

7) Харитонова Юлия Вячеславовна 

8) Татаринов Сергей Александрович 

9) Назарук Олеся Ивановна 

Стрельникова Дарья Витальевна 

 

Провести семинар- 

практикум, круглый стол по 

МО учителей начальных 

классов, математике. Каждый 

участник готовит свой блок 

из дистанционных лекционно 

- практических занятий.  

Выступление с 

ознакомительной 

информацией на 

педагогическом совете. Отчет 

о проделанной работе 2021-

2022уч.г. 

Октябрь 

- июнь 

2.Повышение квалификации педагогов: 

1) Фарутина Светлана Владимировна, 

2) Пожаренко Екатерина Васильевна, 

3) Макарова Нурия Каримовна, 

4) Ялдыгина Надежда Николаевна, 

5) Стрельникова Дарья Витальевна 

 

Сертификат 

Самоподготовка  

Ноябрь 

май 

       3.Участие в общесетевом ФОРУМЕ 

инновационной методической сети «УЧУСЬ 

УЧИТЬСЯ». 

      4.Проведение занятий с учащимися в 

течение года. 

       5.Трансляция опыта освоения нового 

методического обеспечения. 

 

III. ОСНОВНОЙ ЭТАП 

             19 сентября  - участие во Всероссийском фестивале инновационной методической 

сети «День ученика», творческая выставка « Мой секрет успешной учебы». 

26 сентября    - УСТАНОВОЧНЫЙ  ОНЛАЙН - ФОРУМ инновационной 

методической сети «УЧУСЬ УЧИТЬСЯ (Всероссийский вебинар) 

            19 октября – участие в творческом онлайн -занятии « Выращивание 

рефлексивности: теория и практика» 

22 ноября   - участие в общесетевом событии инновационной методической сети 

«УЧУСЬ УЧИТЬСЯ»: ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ЗАДАЧА ДНЯ» 

9 декабря - онлайн занятие в методологической школе «Практика реализации 

РСО в школе» 

25 ЯНВАРЯ -  участие в теоретическом онлайн- занятии «Проектирование : 

теория и практика» 

15 марта - участие в теоретическом онлайн - занятии « Исследовательская 

деятельность: теория и практика» 

17-18 апреля - участие в Фестивале «Открываем двери школы: один день в 

ТДМ» 



          20 апреля – участие в онлайн занятии в методологической школе " 

Исследовательская деятельность: практика реализации " 

          7 июня- участие в Форуме года педагога и наставника. 

декабрь - 

апрель  

       I. Участие в консультациях « Изучение 

механизмов самоизменения (рефлексивная 

самоорганизация – РСО) новых ключевых 

понятий системно-деятельностной педагогики 

 

        II. Проведение серии открытых уроков в 

рамках методической темы « Способы 

организации и этапы обучения проектной 

деятельности»: 

1) Назарук Олеся Ивановна  

2) Фарутина Светлана Владимировна 

3) Когут Виктория Сергеевна 

4) Каплева Алена Евгеньевна 

5) Попова Любовь Васильевна 

6) Григорьев Алексей Алексеевич 

7) Шкуратова Алла Николаевна 

8) Тюкавкина Вера Анатольевна 

9) Морозова Наталья Анатольевна 

         III. Проведение серии открытых уроков 

в рамках методической темы « Способы 

организации и этапы обучения 

исследовательской деятельности»: 

1) Пожаренко Екатерина Васильевна 

2) Чирцева Наталья Владимировна 

3) Зарубина  Алина Александровна 

4) Григорьев Алексей Алесеевич 

5) Попова Любовь Васильевна 

6) Семенова Ольга Григорьевна 

7) Лазаренкова Екатерина Анатольевна 

8) Каплева Алена Евгеньевна 

9) Харитонова Юлия Вячеславовна 

10) Лисичкина Светлана Эдуардовна 

         IV. Проведение уроков ОНЗ и ПСЗ в 1 – 

9 классах по предложенным сценариям: 

1) Когут Виктория Сергеевна 

2) Щербакова Лариса Викторовна 

3) Чирцева Наталья Владимировна 

4) Харитонова Юлия Вячеславовна 

5) Ялдыгина Надежда Николаевна 

6) Маринина Ольга Леонидовна 

7) Рудь Елена Валентиновна 

8) Лисичкина Светлана Эдуардовна 

       V. Участие в занятиях лаборатории №1 

«Методологическая школа» и выполнение 

технического задания лаборатории (вся 

группа педагогов). 

      VI. Участие в семинаре (методическом 

объединении) для коллег: 

1) Тюкавкина Вера Анатольевна 

Снять урок/фрагмент урока и 

выслать координатору 

лаборатории для 

использования в онлайн-

занятии  (по желанию автора 

и согласованию с 

координатором лаборатории) 

- Подготовить, разместить 

новость на сайт своей ОО и 

прислать ее на сайт 

Института СДП о 

проведенном открытом 

событии. 



2) Семенова Ольга Григорьевна 

3) Федоровская Галина Геннадьевна 

4) Чирцева Наталья Владимировна 

5) Мураткина Марина Алексеевна 

6) Харитонова Юлия Вячеславовна 

7) Левашева Валентина Геннадьевна 

8) Каплева Алена Евгеньевна 

9) Тюкавкина Вера Анатольевна 

10) Семенова Ольга Григорьевна 

11) Макарова Нурия Каримовна 

12) Ялдыгина Надежда Николаевна 

13) Зарубина Алина Александровна 

       VII. Выступление на педсовете: 

1) Когут Виктория Сергеевна 

2) Морозова Наталья Анатольевна 

3) Чирцева Наталья Владимировна 

 VIII. Участие в международном 

конкурсе «Учу учиться» со своей авторской 

разработкой урока. 

 

 

III/ РЕФЛЕКСИВНЫЙ ЭТАП 

апрель - 

май 

1) Участие в общесетевом ФОРУМЕ 

инновационной методической сети «УЧУСЬ 

УЧИТЬСЯ» 

2) Рефлексивный анализ участия в работе 

творческой лаборатории № 1 «ДСДМ» 

3) Составление отчета о работе за год в 

рамках ТЛ 1 

Зафиксировать список для 

получения сертификатов в 

электронной анкете обратной 

связи. 

Отчет  выслать до 10 июня 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение № 1 

Участники творческой лаборатории № 1 МБОУ «СОШ № 14» 

 на 2022-2023 учебный год 

 
№ п.п. Ф.И.О. учителя Занимаемая должность 

1.  Антипина Марина Николаевна Учитель английского языка 

2.  Григорьев Алексей Алексеевич Учитель физической культуры 

3.  Зарубина Алина Александровна Учитель английского языка 

4.  Каплева Алена Евгеньевна Учитель физики 

5.  Когут Виктория Сергеевна Учитель английского языка 

6.  Лазаренкова Екатерина Анатольевна Учитель русского языка и литературы 

7.  Левашева Валентина Геннадьевна Учитель русского языка и литературы 

8.  Лисичкина Светлана Эдуардовна Учитель истории и обществознания 

9.  Логинова Екатерина Сергеевна Педагог - организатор 

10.  Макарова Нурия Каримовна Учитель русского языка и литературы 

11.  Маринина Ольга Леонидовна Учитель истории и обществознания 

12.  Морозова Наталья Анатольевна Учитель технологии 

13.  Мураткина  Марина Алексеевна Учитель русского языка и литературы 

14.  Назарук Олеся Ивановна Социальный педагог 

15.  Наумов Алексей Васильевич Учитель физической культуры 

16.  Пожаренко Екатерина Васильевна Учитель английского языка 

17.  Попова Любовь Васильевна Учитель английского языка 

18.  Рудь Елена Валентиновна Учитель физики 

19.  Семенова Ольга Григорьевна Учитель географии 

20.  Стрельникова Дарья Витальевна Учитель информатики 

21.  Татаринов Сергей Александрович Учитель технологии 

22.  Тюкавкина Вера Анатольевна Учитель биологии 

23.  Фарутина Светлана Владимировна Учитель химии 

24.  Федоров Сергей Георгиевич Учитель географии 

25.  Федоровская Галина Геннадьевна Учитель русского языка и литературы 

26.  Харитонова Юлия Вячеславовна Учитель истории и обществознания 

27.  Чирцева Наталья Владимировна Учитель английского языка 

28.  Шкуратова Алла Николаевна Учитель информатики 

29.  Ялдыгина Надежда Николаевна Учитель физической культуры 
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